
中秋节教案香喷喷的月饼(精选8篇)
幼儿园教案是教师根据幼儿个体差异和学习兴趣制定的教学
计划，它能够满足幼儿的学习需求。大班教案范文中的教学
活动设计紧密结合学生的实际情况和兴趣特点，能够激发学
生的学习积极性。

中秋节教案香喷喷的月饼篇一

活动目的：

1、知道月饼是中秋节吃的食物，看一看、品一品，知道有各
种不同的月饼。

2、运用完整的语言把自己的感受和发现描述出来。

3、体会同小伙伴分享越变得乐趣。

活动准备：

1、月饼（幼儿每人一块）

2、苏轼、广式月饼，水果刀

活动过程：

1、观察月饼，并相互讨论

老师：小朋友们瞧一瞧盘子里都有什么？它们是什么样的呀？
闻一闻，感觉如何？

2、观察月饼馅，知道月饼有各种口味的

3、请幼儿说一说自己吃过见过的月饼。



老师：小朋友们还吃过、见过其它什么口味的月饼？

4、尝一尝

幼儿品尝月饼，体会分享的乐趣。并且知道月饼是中秋节吃
的食物。

中秋节教案香喷喷的月饼篇二

通过活动让幼儿了解我国的传统节日，中秋节。并尝试做月
饼。培养幼儿的动手能力、合作能力、创造力。

师生家长共同收集有关中秋节的.图片、故事，每人带一块月
饼，橡皮泥若干。

1、及全体幼儿表演歌曲《八月十五月儿圆》，引出主题：中
秋节。教师提问中秋节是哪一天？我们怎样来庆祝这个传统
的节日？请幼儿分组讨论。

2、出示挂图教师讲述故事《嫦娥奔月》，让幼儿了解中秋节
的传说。

教师：小朋友，嫦娥奔月的故事是一个美丽的传说，人们为
了纪念这个日子，每年的八月十五都吃月饼，小朋友们想不
想吃月饼呀？教师将幼儿带来的月饼展示给每一个孩子，请
孩子们介绍自己的月饼的形状、颜色，味道。将月饼切好放
入小碟子里请幼儿品尝。并交流讨论。

3、制作月饼

（1）将幼儿分成五组，为桌子旁，交代制作月饼的材料有橡
皮泥、塑料切刀、展示台。首先请幼儿设计好月饼的形状，
颜色，里面的月饼馅儿是什么样的，可小组讨论交流。教师
示范装月饼馅儿的方法，首先将自己选择的月饼馅儿配比好，



然后夹在两个皮当中。鼓励幼儿大胆的设计月饼的形状，颜
色。

（2）幼儿开始制作月饼，教师到各组巡视指导，鼓励能力强
的幼儿设计个性化的月饼，帮助能力弱的幼儿完成作品。

4、展示作品：请幼儿将自己制作的月饼放到展示台中，大家
讨论、互相的介绍自己的月饼，进行评价、赏析。

5、活动延伸;在美术活动区中投放制作月饼的材料橡皮泥等，
进行活动。

通过活动让幼儿了解我国的传统节日中秋节，吃月饼的风俗，
并尝试制作月饼，幼儿在活动中及参与大胆的交流讨论制作
的方法，兴致很浓，大部分幼儿制作出了自己设计的月饼，
少数幼儿在老师的指导下完成了作品，效果很好。通过这次
的活动发现孩子们很有想象力。

中秋节教案香喷喷的月饼篇三

1.了解月饼制作的过程，发展团、压、切等技能。

2.学会利用工具创造性地装饰月饼。

3.体验中秋节做月饼的快乐情感。

1.每人一份橡皮泥、橡皮泥工具、蛋糕盘。

2.课件。

1.今天老师给小朋友带来了一个谜语：又圆又方，又甜又香，
平时少见，中秋用上。

在中秋的时候吃月饼是咱们的习俗，但是在平时的时候都很



少吃。

教师小结：月饼的花纹有很多很多，有直线的、斜线的、波
浪线的等等。

3.今天咱们一起来制作一个圆形的月饼，怎么来做呢?之后教
师演示：先搓圆再压扁，然后在泥面上画花纹。

4.小组讨论：咱们可以用小刀在上面刻花纹还可以用什么方
法制作花纹?鼓励幼儿说出与别的小朋友不一样的方法。

5.幼儿利用各种道具创造性地制作月饼，教师巡回指导，对
于做的好的幼儿要及时给予表扬，并随时给其余幼儿展示，
让其余幼儿学习。

7.给幼儿展示各种不一样的月饼图片，比如：小鱼的、愤怒
的小鸟的、多啦a梦的。

教师小结：月饼的形状还有很多很多，回家的时候可以跟爸
爸妈妈一起想一想还可以做出什么不一样的`月饼做出来，带
到幼儿园我们一起来欣赏。

中秋节教案香喷喷的月饼篇四

指导幼儿用将面团圆压扁的方法做月饼，体验面团柔软可变
的特性，培养幼儿对面塑活动的兴趣。

食品月饼，面团，垫板，小盒盖，玩具娃娃等。

1.谈论月饼教师出示月饼，并问小朋友：“这是什
么？”“它是什么样子的？”“人们什么时候吃月饼？”

2.做月饼



中秋节到了，请小朋友给娃娃家的娃娃们做一些月饼。

教师向幼儿介绍并展示可以利用的材料，如小瓶盖、小圆盒
等，引导幼儿试一试，将面团放进去压平，再将面团倒出来，
看看像不像月饼。

（2）交流经验。请做好月饼的小朋友展示自己的作品，并向
大家介绍自己的制作方法，教师帮助讲解或提示：即先把面
团放在两手中团圆，再将其放在垫板上用手掌压扁，或将面
团圆装进小圆盒子压平，倒出，然后拿小瓶盖或小玩具在上
面压上图案，月饼就做好了。

（3）再次实践。请幼儿尝试用自己或他人的新方法再次做月
饼。对能力强的幼儿，教师可请他们试做一些其他形状的月
饼；对能力较差的幼儿，教师则给予具体地帮助，使其获得
成功。

3.给娃娃送月饼请小朋友将自己做的`月饼送给娃娃家的娃娃，
并说：“小娃娃，请吃我做的月饼。”让幼儿感受劳动的成
功与帮助他人的快乐。

中秋节教案香喷喷的月饼篇五

通过活动让幼儿了解我国的传统节日，中秋节。并尝试做月
饼。培养幼儿的动手能力、合作能力、创造力。

师生家长共同收集有关中秋节的图片、故事，每人带一块月
饼，橡皮泥若干。

1、及全体幼儿表演歌曲《八月十五月儿圆》，引出主题：中
秋节。教师提问中秋节是哪一天？我们怎样来庆祝这个传统
的节日？请幼儿分组讨论。

2、出示挂图教师讲述故事《嫦娥奔月》，让幼儿了解中秋节



的传说。

教师：小朋友，嫦娥奔月的故事是一个美丽的传说，人们为
了纪念这个日子，每年的八月十五都吃月饼，小朋友们想不
想吃月饼呀？教师将幼儿带来的月饼展示给每一个孩子，请
孩子们介绍自己的月饼的`形状、颜色，味道。将月饼切好放
入小碟子里请幼儿品尝。并交流讨论。

3、制作月饼

（1）将幼儿分成五组，为桌子旁，交代制作月饼的材料有橡
皮泥、塑料切刀、展示台。首先请幼儿设计好月饼的形状，
颜色，里面的月饼馅儿是什么样的，可小组讨论交流。教师
示范装月饼馅儿的方法，首先将自己选择的月饼馅儿配比好，
然后夹在两个皮当中。鼓励幼儿大胆的设计月饼的形状，颜
色。

（2）幼儿开始制作月饼，教师到各组巡视指导，鼓励能力强
的幼儿设计个性化的月饼，帮助能力弱的幼儿完成作品。

4展示作品：请幼儿将自己制作的月饼放到展示台中，大家讨
论、互相的介绍自己的月饼，进行评价、赏析。

5、活动延伸；在美术活动区中投放制作月饼的材料橡皮泥等，
进行活动。

教学效果：通过活动让幼儿了解我国的传统节日中秋节，吃
月饼的风俗，并尝试制作月饼，幼儿在活动中及参与大胆的
交流讨论制作的方法，兴致很浓，大部分幼儿制作出了自己
设计的月饼，少数幼儿在老师的指导下完成了作品，效果很
好。通过这次的活动发现孩子们很有想象力。

1、这是一节孩子们非常喜欢的教学活动，孩子们收集了许多
图片，有关中秋节的资料。并带来了月饼请大家品尝分享。



2、在制作的过程中，孩子们积极的动上手设计、讨论、交流、
合作。制作出了许多月饼而且各种各样，，入里李思宜的玫
瑰月饼、张一凡的咖啡月饼，许浩哲的天使月饼。非常的有
趣，有创意。

中秋节教案香喷喷的月饼篇六

1、欣赏漂亮的月饼盒，体验中秋节的快乐

2、玩月饼盒，有发现探索的欲望

3、愿意积极参加活动，感受节日的快乐。

4、简单了解节日的来历，知道其全称、日期和意义。

各种各样的月饼盒

1、展示月饼盒（1）请幼儿说一说，我的月饼盒是怎么样的？
是哪儿来的？

（2）说一说我的月饼盒和别人的有什么不同？

2、讲述月饼盒（1）我的月饼盒象什么？

（2）我要让我的月饼盒变成什么样的？

（3）我和谁一起玩月饼盒，我和谁的月饼盒做朋友？变成了
什么？

3、玩月饼盒引导幼儿用各种各样月饼盒进行搭建，玩月饼盒
节日的由来（大班）活动目标：

1、了解中秋节的来历和有关习俗，感受节日的欢乐气氛。

2、知道中秋节是中国的传统节日。



1、活动前请幼儿在家收集有关中秋节的资料、图片。

2、教师收集的有关中秋节的电子图片及网络资料。

1、中秋节的由来请幼儿讨论中秋节的习俗。教师讲述中秋节
的来历。

2、结合录音磁带讲述请幼儿观看图片进行讲述。

3、活动结束，收集有关的资料

活动的开展，不仅让幼儿了解了中国传统节日的.许多习俗，
更让幼儿学会了分享，提高了对我国民族传统文化的兴趣，
加深了对祖国的热爱之情。

中秋节教案香喷喷的月饼篇七

1、引发幼儿观察月亮的兴趣，培养细心、持久的.观察态度。

2、了解一些中秋节的习俗，以及月亮的圆缺变化。

3、积极主动的参加有关中秋节的活动。

4、了解节日的来历，知道节日的日子及习俗，乐于参与节日
的活动。

5、让幼儿知道节日的时间。

１、收集月饼盒，布置中秋圆月及嫦娥跳舞的情节。

２、集中展示幼儿“月亮上面有些啥”的创作画。

３、在教室中摆放月饼、柿子等时令食品，了解中秋习俗。

４、将幼儿“月亮变化图”的观察本，展示在墙面上三、家



教指导：

１、请家长协助幼儿做好每晚观察月亮及三天画一次月亮图，
并写上观察日期的工作。

２、请家长丰富幼儿有关中秋节的知识经验，给幼儿讲讲月
亮的传说。

３、请家长帮助收集月饼盒及携带各式月饼，积极配合幼儿
园的教学工作。

科学区：提供有关宇宙、太阳、行星等图片，激发幼儿对天
体宇宙的兴趣。

数学区：提供月亮的变化图以及不同大小的月亮拼图。

世间的万事万物都在不断的变化之中，而对于幼儿来说，它
们能观察到的变化必定是他们所感兴趣的。新学期开学后，
有些孩子长高了，有些孩子长胖了……天气也开始变化了，
秋风吹在身上感觉有些凉了，我们的传统节日-中秋节也马上
要到了，这几天食品店里的月饼销售也旺了起来。月亮的变
化孩子们好像并不熟悉，但它们却很感兴趣。

在情满中秋这一主题中，我们和幼儿约好在晚上观察月亮，
画画月亮的变化图，讲讲有关中秋节的来历，发挥想象月亮
上面到底有些啥？听听学前的故事情节，尝尝小朋友带来的
不同风味的月饼，感受古人在中秋圆月时思念家乡、思念亲
人的心情。我们鼓励孩子去发现和表现月亮的变化，鼓励他
们自己来做做与众不同的月饼，充分发挥他们的观察、思维、
想象和创作，激发他们自主学习的积极性。

中秋节教案香喷喷的月饼篇八



本次活动目标是让幼儿知道中秋节是中国传统的节日，有赏
月、吃月饼等习俗; 尝试在泥团上用模具印花的方法表达月
饼的花纹、图案。

各色手工纸、各色橡皮泥、记号笔、剪刀、废纸框等。

你知道中国特有的节日吗?

春节节、元宵节、清明节、端午节、中秋节、敬老节、中秋
节的由来和有关传说和习俗“嫦娥奔月”、“后羿射日”等。

吃月饼、赏月

中秋节的习俗很多，形式也各不相同，但都寄托着人们对生
活无限的热爱和对美好生活的向往。

说说月饼的不同

形状不同——

一般多见是圆形，还有方形，心形等等

花纹不同——

月饼上都有花纹，有的是图案，有的'还有文字

馅儿不同——

豆沙、玫瑰、鲜肉……

制作方法不同(制作材料不同)——

冰激凌、冰皮、广式、苏式……

讨论：我们可以用什么方法制作月饼



橡皮泥制作

剪剪画画……

重点介绍：

泥塑印花——在团好的泥团上用花片或模型轻轻压一下，取
出花片、模型即可看到留下的花纹。

观察幼儿制作情况，适时、适宜给予提示、示范等帮助。


